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Το βιβλίο αυτό αναφέρεται στο ταξίδι ενός κόκκινου γιλέκου, από 
τη στιγμή που φτιάχτηκε μέχρι την ανακύκλωσή του και μας εξηγεί 

τον όρο «παγκοσμιοποίηση». Αυτό που ξεχωρίζει ιδιαίτερα στο 

βιβλίο ειναι η περιγραφή του ταξιδιού μέσω κάποιων ξεχωριστών 

ανθρώπων, που συμβάλλουν στην πορεία του με τον δικό τους 

τρόπο.
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Η ιστορία του γιλέκου ξεκινά στο Ντουμπάι, σε μια πλατφόρμα 

άντλησης πετρελαίου όπου πολλοί εργάτες εργάζονται σκληρά 

και με λίγο μισθό για να εξορύξουν την πρώτη ύλη του γιλέκου. 
Παράλληλα, ο συγγραφέας βρίσκει την ευκαιρία να μας 

παρουσιάσει τη ζωή του εργάτη Σαντέκ και του μικρού Μοχάμεντ.
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Στη συνέχεια, αφού το πετρέλαιο έχει γίνει αντικείμενο επεξεργασίας, 

φορτώνεται στο Μαντράς, ενα σουπερ-τανκερ, όπου μαζί με τον καπετάνιο 

Βαν ντερ Βαλτ και τον αρχιμηχανικό Ραούλ είναι καθ’οδόν για την 

Τσίταγκονγκ του Μπαγκλαντές.
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Το γιλέκο φτάνοντας στην Τσίταγκονγκ, μεταφέρεται στα διυλιστήρια, όπου 

διαχωρίζεται σε αιθυλένιο και μετατρέπεται σε πολυαιθυλένιο. Ο συγγραφέας 

μάς δείχνει σε πόσο άσχημη κατάσταση βρίσκεται το Μπαγκλαντές, μέσα 

από την περιπέτεια του Μομίν και του γείτονά του Κολίλ.
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Έπειτα, με τα τουκ-τουκ, το πετρέλαιο, που πλέον έχει μετατραπεί σε 

πολυαιθυλένιο, καταφθάνει στην πρωτεύουσα του Μπαγκλαντές Ντάκα και 

συγκεκριμένα στο υφαντουργείο Garni International, όπου περιμένουν 

εκατοντάδες ράφτρες, μαζί και η Τασλίμα. Εκεί, μετά απο ατελείωτες ώρες 

εργασίας και κακομεταχείρισης, το γιλέκο είναι έτοιμο.
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Ακολουθούν τα ταξίδια από την Ντάκα στην Σιγκαπούρη, με κατάληξη στο 

Αμβούργο. Εκεί, δεν δέχονται το γιλέκο, καθώς ισχυρίστηκαν ότι δεν είχαν 

παραγγείλει κόκκινο γιλέκο και το στέλνουν σε άλλα καταστήματα, από όπου 

το αγοράζει ο συγγραφέας.
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Το γιλέκο καταλήγει στην ανακύκλωση, από όπου φτάνει στην 

Σενεγάλη, όπου το αγοράζει ο νεαρός Αντράμε, ο οποίος 

ήθελε να ταξιδέψει στην Ευρώπη για μια καλύτερη ζωή. Έτσι, 

μπαίνει σε μια βάρκα ενός λαθρομετανάστη και καταλήγει, 

μετά απο μεγάλο διάστημα πείνας και κόπου, στα Κανάρια 

Νησιά της Ισπανίας. Από την κάμερα ενός ταξιδιώτη, ο 

συγγραφέας κατάφερε να δει το γιλέκο του στην τηλεόραση.
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Η κατάληξη του γιλέκου δεν μας είναι γνωστή, όμως ο συγγραφέας 

μάς αναφέρει διάφορους τρόπους με τους οποίους μπορεί να 

τελειώσει αυτή η ιστορία και να αλλάξει η πραγματικότητα.


